

# 伊朗客机在首都坠毁

## 官方确认事故造成39死9伤

据中央电视台新闻中心官方微博“央视新闻”消息，伊朗交通部长马吉迪证实，10日发生的坠机事故目前造成39人遇难，9人受伤。据伊朗国家通讯社确认，发生事故客机属于伊朗塞伯汉航空公司，为一架IrAn-141小型客机。

此前有外媒报道，一架客机起飞后在伊朗首都德黑兰梅赫拉巴德机场附近坠毁。

报道称，这架客机原定飞往伊朗东部城市塔巴斯，从机场起飞后于当地时间上午9时18分坠毁在德黑兰西

部，靠近一个军事基地。

伊朗机场方面称，机上载有40名乘客和8名机组人员。机场方面说，飞行员在驾驶客机滑行至跑道尽头时，飞机的右舷部位发动机出现故障，起飞几秒后即坠毁。

伊朗官员称，客机坠毁时撞上了一堵墙和树木。一名目击者表示：“很幸运，因为500米外就有一个市场，有很多人”。

有目击者称，驾驶员驾驶飞机在跑道上滑行准备起飞时“失控”，虽然飞机离地起飞数秒，但马上坠毁在地

面。

发生坠机的梅赫拉巴德机场位于德黑兰西北郊，主要供伊朗国内航班使用。失事客机为一架使用乌克兰技术、由伊朗制造的小型客机。

报道同时指出，伊朗因飞机老化、维护不佳等原因，坠机事件频发。2011年，伊朗航空公司一架载有105名乘客的波音727客机在其西北城市乌鲁米耶附近坠毁，至少造成72人死亡33人受伤。2009年7月15日，一架载有168人的俄罗斯图波列夫客机在伊朗西北部坠毁，机上人员全部遇难。

## 缺水少电 乌民间武装拟停火

据路透社10日消息，乌克兰东部民间武装9日表示，鉴于目前没有药物、食物、武器，他们准备与乌克兰政府停火。

顿涅茨克民间武装在一份声明中表示，“我们正准备停火，以防止灾难扩大”。声明警告称，顿涅茨克的主要工业中心是民间武装抵抗的中心，现在面临着缺乏食物、水和电的困难。“我们没有人道主义通道。没有供应的药物，食品供应已接近结束。”民间武装在声明中说。

乌克兰政府官员表示，他们已经准备好达成停火协议，但条件为武装分子交出武器。

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫与美国国务卿约翰·克里通电话，呼吁“采取紧急措施阻止在乌克兰东南部地区即将发生的人道主义灾难”。

## 土耳其首次总统直选 埃尔多安势在必得

土耳其10日举行首次总统直选。虽然选举法规不允许在投票即将进行时发布最新民意调查结果，但上个月的民调显示现任总理埃尔多安的支持率已经过半，明显领先其他两位总统候选人。埃尔多安本人也信心满满，在最后的竞选集会上誓言打造一个“新土耳其”。

此间分析人士认为，埃尔多安担任总理11年，在土政坛的影响力迄今无人可敌。在他执政期间，土耳其人均GDP翻了两番，通货膨胀率大幅回落，推出的医疗保障措施和经济适用房政策更是抓住了中下层老百姓的心。依托经济发展和民生改善的政绩，埃尔多安赢得总统一职几无悬念。

候选人中的“二号人物”伊赫桑奥卢，曾任伊斯兰合作组织秘书长，在国际上享有一定声望，得到主要反对党共和人民党和民族行动党的联合提名，主要受到知识分子阶层的欢迎，但在国内的“出镜率”远远比不上埃尔多安，先前的多次民调中都落后埃尔多安约10个百分点。

舆论普遍认为，目前的悬念是埃尔多安能否在10日的首轮投票中得票过半而直接胜出，否则就要进入第二轮投票。

## 心脏停跳82分钟 日本男子竟痊愈

日本爱媛县一家医院的工作人员9日称，该县一名62岁男子先前因心肌梗塞心脏停跳82分钟，如今已经痊愈出院，且没有留下后遗症。

院方介绍，这名男子得以痊愈，与采取了把体温维持在低温，随后再阶段性提高的“低体温疗法”等治疗手段有关。这名男子2月4日在家中感觉似要呕吐，前往附近诊所就医，后来被救护车送往八幡滨综合医院，途中于9时47分心跳骤停。医疗人员在救护车和医院里对他施行心肺复苏术，令他于11时9分恢复心跳，但他当时仍处于昏迷状态。这名男子疑似出现缺氧性脑病，当天傍晚被转往爱媛大学医院接受低体温疗法。他2月10日恢复意识，3月31日出院。

医疗专家介绍，心跳骤停后，人体循环骤停、呼吸停止，而脑细胞对缺血、缺氧最为敏感，一般4分钟就可造成不可逆的损害，10分钟就可能发生脑死亡。专家介绍，当心跳骤停超过12至13分钟后，不留下后遗症的可能性非常低。在专家看来，“急救人员的早期急救措施得当。患者被送抵医院后，能够在确保脑部供血的同时接受治疗，很可能是这些措施成功挽救了患者。”

## 英国“油耗子” 专偷副首相府 半年获利830万英镑

据BBC报道，英国副首相尼克·克莱格在伦敦郊区的一处官方住处近日发现被盗，不过盗贼偷的不是金银珠宝，而是连接该豪宅输油管道内的燃料。英国副首相的这一乡村庄园在伦敦东南的肯特郡，名为“志奋领府邸”，占地面积3500英亩。这里也是英国外交大臣在郊区的府邸。

肯特郡警方说，提供燃油的埃家公司最近对东南输油管线进行安检时发现异常。埃家公司的一名发言人说：“我们最近加强了管道安检和监督流程，我们发现在志奋领一带的管道被犯罪分子破坏。”

英国《太阳报》报道说，每天有大约3万升的燃油被盗走，持续了六个多月，损失价值高达830万英镑。报道说，燃油通过一个1600英尺长的管子加压输送到一辆卡车上的巨大塑料罐里被偷走。警方说，这是一个有组织的犯罪行为，“手段非常专业”。埃家公司强烈谴责这一“非常危险的行为”。

(本版稿件据新华社)



8月10日，一名伊朗士兵在首都德黑兰附近的客机坠毁现场维持秩序。

## 日本青森发生6.1级地震

位于日本东北地区的青森县，10日发生6.1级地震。

据日本气象厅当天发布的消息，该地震发生在当地时间12点43分，震源在日本青森县的东侧近海，震源深度51公里，目前推定其震级规模为里氏6.1级。其震度最强地点在青森县的七户町，震度为5度弱，属较强。

该地震影响波及日本东北地区的青森、岩手、宫城、福岛、茨城等县，以及北海道的札幌、函馆等部分地区。

日本气象厅方面称，此次地震并没有引发海啸的危险。

截至目前，各地并无人员和财产因此地震而受到损失的消息传出。但日本气象厅方面警告：此后两三天内，还

有发生较大余震的可能。此次地震目前未对各路交通设施造成明显影响。

而在此次地震波及地域的核设施方面，据日本媒体援引运营方所称，包括青森县内的东通原子能发电站，以及对核电站使用过的核燃料进行再处理的核回收设施等，都未因此次地震而发生异常。

## 我国将派专家组赴西非阻击埃博拉

记者从国家卫生计生委获悉，中国将派出3支公共卫生专家组分别前往几内亚、利比里亚、塞拉利昂三国，对当地防控埃博拉出血热疫情进行技术援助。

中国疾控中心主任王宇介绍，这是中国首次以公共卫生专家组的形式对外援助。每支专家组由三位专家组成，分别是一名流行病学专家和两名消杀防护专家。这次专家组携带的援助物资于

10日运往上述国家，物资主要包括个人防护用品、环境消杀药品和治疗药物。

据悉，我国在诊断试剂方面和抗体技术方面对埃博拉病毒已有一定准备，已经具备了对埃博拉病毒进行及时检测的诊断试剂研发能力，但是因为没有人，没有办法在病人身上进行测试。在抗体技术上，我国前期已经有了很好的多元性抗体的制备能力，包括已经掌握

了埃博拉病毒的抗体基因，启动抗体的生产程序不会需要太长的时间。

我国目前约有9个课题、10个国家级研究单位在从事埃博拉病毒研究，包括检测方法、诊断试剂开发、疫苗和药物等。这为我国应对埃博拉疫情提供了很好的技术支持，现在有很多试剂已经研发，很多方法和诊断试剂的技术储备可随时进行临床应用。

## 中国民间首次 向日本皇室追讨中国文物

中国民间对日索赔联合会日前通过日本驻华大使木寺昌人，致函日本天皇明仁和日本政府，要求日本迅速归还所掠中国文物“中华唐鸿胪井刻石”。这是中国民间首次向日本皇室追讨文物。

“中华唐鸿胪井刻石”是日本从中国掠夺的最具分量的文物之一，现藏日本皇宫。它见证了唐朝册封管辖东北的过程，目睹了日本遣唐使西去东归学习盛唐的往事，记载了中国统一的历史进程，对中国东北史、民族史、文化史的

研究具有重要的价值。

中国民间对日索赔联合会会长童增介绍，为了追讨“中华唐鸿胪井刻石”，中国民间对日索赔联合会专门成立了文物追讨部，组织专业队伍，对日本所掠中国文物进行集中追讨。

中国民间对日索赔联合会文物追讨部部长王锦思表示，中国民间对日索赔联合会已通过函件方式敦促日本归还刻石，下一步还将组织专家赴日本考察。如果通过民间努力不能促成文物回归，还将参照韩国讨要“北关大捷碑”

等国际先例，请求政府出面。

自甲午战争至抗日战争期间，日本从中国所掠金银、文物数量巨大。1945年抗日战争结束后，中国政府统计被日本掠夺的文化财产共1879箱、360万件，破坏的古迹达到741处，著名的“北京人”头盖骨化石也不见踪影，而民间流失的文物更是无法估计。

“被掠走的历史文物，曾经属于中国，现在却存放在日本，给中日关系带来严重伤害，于情于理于法都不适宜，理应物归原主、完璧归赵。”王锦思说。